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У СФЕРІ ЮРИДИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
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Одним із видів спілкування, яким протягом останніх десятирічь 

цікавляться науковці, є ділове спілкування. Професійне спілкування 

юриста, містить певні характеристики специфічного процесу 

нормозастосування. В їх основі, як правило, лежать 



57 

загальноприйняті комунікативні правила та усталені у 

колективіетичні та етикетні традиції. [1, с. 30].  

Трудова діяльність людини завжди включена в систему 

суспільних відносин, які передбачають взаємодію з іншими 

людьми, що зумовлює виділення такого виду спілкування, як 

професійне. Професійне спілкування – це важливий засіб та умова 

вирішення завдань певної професійної діяльності. Якщо поза 

діяльністю люди керуються особистими мотивами, то під час 

професійного спілкування мета визначається характером і 

потребами фахової діяльності. 

Загалом, ділове спілкування юриста – це комунікативна 

діяльність у сфері соціально-правових та економічних відносин, що 

відрізняється від природного комунікативного процесу. Специфіка 

ділового спілкування лежить у предметно-цільовій (соціальній) та 

переважно професійній стороні спілкування. 

Ділове спілкування має ґрунтуватися на певних психологічних 

засадах, основними з яких є наступні: підтримання інтересу до 

проблеми; вторинність власних амбіцій; порядність, тобто 

нездатність до безчесного вчинку або поведінці; доброзичливість 

через ввічливість, делікатність, тактовність.  

По-перше, наявність специфічних підстав спілкування. Частіше 

всього причиною для вступу в спілкування є факт досконалого або 

того, що готується правопорушення, чи іншої антигромадської 

поведінки. 

По-друге, наявність великої кількості цілей у кожному акті 

спілкування. Ця особливість показує весь комплексний характер 

процесу спілкування: бо крім інформаційного забезпечення про 

правопорушення, особи правопорушника, процес спілкування 

супроводжується реалізацією соціально-виховних та 

попереджувальних завдань. 

По-третє, наявність конфлікту у спілкуванні, що 

характеризується непорозумінням та розбіжністю інтересів 

суб'єктів у процесі спілкування. 

По-четверте, регламентація відносин різними 

статутами,інструкціями та кодексами. Все це необхідно для того, 
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щоб захистити суб'єктів від психологічного навантаження та 

активізації учасників спілкування. 

По-п'яте, спілкування супроводжується особливим емоційним 

станом: нервовою напругою та наявністю негативних емоційні 

стани. Це відбувається через специфіку підстав вступу у 

спілкування. 

По-шосте, величезну роль при спілкуванні відіграє присутність 

психологічного контакту, що дозволяє побудувати подальше плідна 

взаємодія [2, c. 131-132]. 

Юридична діяльність належить до професій, що передбачають 

виконання професійних обов’язків у напружених, екстремальних, 

стресових умовах. Тому їй притаманні такі особливості: дефіцит 

часу, вплив на особистість особливо сильних подразників та 

домінування негативних емоцій при нестачі позитивних; підвищена 

відповідальність при прийнятті рішень та необхідність 

невідкладного вжиття заходів; наявність проблем кадрового 

забезпечення, особливо на найбільшскладних ділянках, зокрема й 

через відсутність відповідної професійної підготовки та досвіду 

роботи, неналежне матеріально-технічне забезпечення [3, c. 178]. 

Таким чином, грамотна та лаконічна мова займає особливе місце 

у професійній юридичній діяльності. Юристу потрібно вміти 

правильно користуватися своїми мовними навичками, бо одним із 

головних інструментів у його роботі є слово, яке він підносить і 

несе людям. Йому необхідно грамотно та обдумано 

використовувати слова, висловлювання та юридичні 

формулювання. Юристам важливо володіти нормами літературної 

мови. Грамотно поставлена мова допомагає чітко та чітко донести 

потрібну інформацію. 
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